

身残志坚满明让：

网销大蒜，电商让他重获“新生”

本报记者 李德领
通讯员 满常学

巨野县核桃园镇满庄村的小伙子满明让在17岁那年遭遇了一场重大人生变故。意外火灾让他全身大面积烧伤，不仅外观变的“吓人”，他的心理更是受到了巨大打击，一度不敢不愿出门。电商的兴起让他走出心灵的“废墟”，雪片般的订单带动了周边农产品的发展，也让人们纷纷对满明让竖起大拇指。

17岁少年 突遭噩运严重烧伤

因家庭贫困，满明让17岁的时候就早早地辍学，跟随同村的人到内蒙古去打工，在打工的过程中，他吃苦耐劳，虚心学习，很快掌握了车辆维修的一些技术。然而，天有不测风云。一天晚上，修理厂内的轮胎和废油等由于电路老化迅速燃烧起来，发现后满明让立刻向外跑，但房屋内一片火海，快到门口的时候，他已经不省人事了。

一场意外，让17岁少年满明让大面积烧伤，为了治疗他的病，家里花光了所有的积蓄，借遍了所有的亲朋好友，但总算捡回来了一条命。对满明让来说，治疗过程简直是一场噩梦，每一次的烧伤整形，都是一



满明让在分拣大蒜。

次灵魂与肉体的磨难，满明让内心挣扎过痛苦过，几次夜里偷偷痛哭。

从医院回到家里两年的时间里，满明让没有出过家门，只有到了晚上的时候，他一个人跑到金山上，呼吸一下清新的空气，他害怕别人看到他被吓倒，所以，晚上一个人走出来。“本来想外出打工赚钱帮助父母减轻家里的负担，没有想到的是一场灾难给这个家庭造成

了巨大的经济负担！”满明让心中满是愧疚，自己怎么能够帮助父母赚钱偿还债务呢？这在他的心里是一块沉甸甸的石头。

满明让的小伙伴们得知他的情况后，经常来他家玩，并开导他要勇敢面对现实生活，在大家的鼓励下，他偶尔的出来一次。大家白天都很忙碌，没有人来陪伴他，几个要好的伙伴给他组装了一台电脑，让他有

一个消磨时间的地方。

吃苦耐劳 两月网销万斤大蒜

为了扶贫发展，核桃园镇政府进行电商进村宣传，满明让知道后，就报名参加了镇里的培训班，他在学习的时候，就下定决心，要抓住这个机会，将村里的土特产宣传出去，销售出去，并在网上进行宣传，让自

己在网上的朋友给介绍家乡的土特产。

满明让充分发挥了自己学习到的知识，每天钻研如何宣传，经过前期宣传，满明让的第一批订单来了—1000公斤的紫皮大蒜。满明让将自己和邻近的大蒜进行分类包装，在包装的过程中，满明让要求一定要认真，小的、有一点点伤皮的都不能装进去，同时一定足斤足两。第一批货发完后，反馈的信息十分满意，这给满明让很大的力量。

随着要大蒜的客户越来越多，满明让缺乏资金，镇政府扶贫办公室知道了这件事后，帮助他贷款十万元，解决了他的燃眉之急。短短的两个月，满明让销售大蒜达到了一万斤，市、县残联负责人给了他很高的评价。随着订单的增加，满明让不仅把痛苦抛到了一边去，而且还激发起了前所未有的激情。

“我们核桃园镇的土特产非常多，山地瓜、野生香椿芽、大蒜、辣椒、山花生等等都是无公害产品，我会利用好这个平台，将我们核桃园镇的土特产宣传出去，销售出去，现在，每天销售出去一些产品，我心里感到特别的高兴，一步一个脚印，让我把电商做的更好。”满明让说，电商让他树立起了自信，下一步他将做的更好，带动整个核桃园镇农产品的销量。

菏泽盛华
广汽传祺黄河东路4S店

随新所遇 领峰 盛惠

广汽传祺金秋厂价直销会 济宁站

9月17日 交100抵2000豪华礼包

CCTV
国家品牌
计划

菏泽盛华广汽传祺黄河东路4S店

尊享热线: 0530-3133888
地址: 黄河东路汽车大市场东700米路南